

Кожухов Николай Васильевич



Родился в селе Рыбенко Волгоградской области 13 апреля 1914 года. Когда ему исполнилось 16 лет, его родители переехали в Казахстан. Когда началась Великая Отечественная война, он работал путевым рабочим. В начале мая 1942 года пришла повестка. Николай Васильевич был отправлен в город Кузнецк для прохождения учебы. Лишь после нескольких месяцев Николай Васильевич попал на фронт. Начал воевать рядовым пулемётчиком в 76 стрелковом полку. В первом же бою получил ранение. Во время отступления он попал на мину, она разорвалась, обожгла лицо, землёй засыпало глаза. На время потерял зрение и был отвезен в госпиталь недалеко от Сталинграда.

После госпиталя попал в эту же дивизию. В феврале 1943г. Николай Васильевич с двумя товарищами был направлен в разведроту. 1944г. в результате неравного боя почти вся дивизия была разбита в Молдавии под городом Кишиневом. Оставшиеся 20 человек попали в окружение и были взяты в плен. В их числе и Николай Васильевич. Два дня он сидел в сарае, а потом немцы поставили его извозчиком, возить обмундирование. Через два дня Николай Васильевич, вместе с запряженными лошадьми и целой повозкой солдатского обмундирования совершил побег. Немцы долго стреляли, но рядом был лес, Николаю Васильевичу удалось скрыться. Через несколько дней он добрался до своих. В феврале 1944г. за боевые заслуги и мужество в бою Николаю Васильевичу было присвоено звание сержанта. С этого времени Николай Васильевич начал командовать отделением. Николай Васильевич освобождал Румынию, Болгарию, Венгрию, Чехословакию, форсировал Днепр. Он был тяжело ранен под городом Сегед. Трое суток он лежал на поле боя и только после этого был отправлен в госпиталь в город Пловдив, а затем в Киев. Там он находился на лечении до июня 1946г. В день окончания войны в госпитале сказали, что война закончилась. «Этот день был для нас настоящим праздником. Все кричали «Ура». Этот день мне запомнился больше всего. Я его никогда не забуду» – говорит Николай Васильевич. Когда Николай Васильевич приехал домой, его здесь уже не ждали. Жене пришла похоронка. Нежданной радости не было конца. Дома он стал работать конюхом в колхозе «Имени Сталина», который позже был переименован в совхоз «XIX партсъезда». Работал Николай Васильевич очень добросовестно и честно. За боевые заслуги Николай Васильевич неоднократно награжден медалями.

[Орден Отечественной войны II степени](#)

Источник ЭБД Подвиг народа